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Храмов празник и дяконско ръкоположение в 
град Търговище

На 19 октомври 2019 г. Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан отслужи Божествена света Литургия на 
храмовия празник на храм “Свети Йоан Рилски”, град Търговище. По време на 
празничното богослужение бе извършено и Тайнството Ръкоположение, на 
което митрополит Йоан ръкоположи Венцислав Георгиев за дякон.

С Архиерея съслужиха ставрофорен иконом Славчо Проданов – архиерейски 
наместник на Търковищка духовна околия и председател на храма, 
ставрофорен иконом Дончо Александров – епархийски съветник, 
протойереите Бисер Христов, Живко Георгиев, Антоний Андонов и Анатоли 
Тодоров и митрополитският дякон Любомир Георгиев.

Празничния ден, посветен на свети Йоан Рилски, събра множество християни, 
които взеха молитвено участие в светата Литургия. Сред тях бе и свещеник 
Димчо Динев. Сред официалните лица бе кметът на Община Търговище д-р 



Дарин Димитров. Сборна група с диригент Тодор Тодоров украси песенно 
богослужбата.

Митрополит Йоан извърши хиротесията за четец, певец и иподякон над 
Венцислав Георгиев. Той отбеляза: „Извършихме едно последование за четец 
и певец, и олтарник. Да го кажем – общо благословение за влизане в светия 
олтар на Божия раб Венцислав… Ние ще продължим това последование с 
прочитане на иподяконската молитва и след което, във времето на светата 
Литургия, ще се извърши ръкоположението на Венцислав за дякон на 
светата ни Църква“.

След извършването на Тайнството Свещенство митрополит Йоан връчи на 
новия дякон орар, наръкавници и служебник, като първо ги посочваше на 
народа, казвайки “Достойн!”, а всички в храма повтаряха и потретваха този 
възглас. Негово Високопреосвещенство се обърна към новоръкоположения 
дякон с благопожеланието: „Светият първомъченик и архидякон Стефан да 
закриля в служението, във вярата, в отговора пред Христос и най-вече в 
дръзновението“.

„Ето че кръговратът на времето се задвижи, за да ни събере в паметта на 
светия преподобен и богоносен наш отец Йоан пустиножител Рилски 
Чудотворец, на който е посветен и този храм. И може да кажем, че това е 
един от големите празници и на този град, свързан с тази духовна памет“, 
заяви в проповедта си митрополит Йоан. Той продължи словото си като каза, 
че светата Църква мъдро е отредила три празника за свети Йоан Рилски 
Чудотворец, като започнем от неговото успение (18 август), защото 
фактически това е прославлението на свети Йоан и това е един велик 
празник, който ние винаги отбелязваме в нашата Църква. Архиереят допълни 
още, че тази година се отбелязаха 550 години от възвръщането мощите на 
преподобния в Рилската света обител (1469 г.). Третият празник, 19 
октомври, е възприет от рилските монаси от край време да бъде с тежест в 
празниците. Наричан е още отчовден и на него се отбелязва пренасянето 
мощите на свети Йоан Рилски от Сердика в Търново.

Варненският и Великопреславски митрополит Йона поздрави всички 
именници и присъстващи. От своя страна ставрофорен иконом Славчо 
Проданов поздрави Негово Високопреосвещенство с личния му празник. 
Богослужбата завърши с многолетствие.
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